



COMUNE DI FIDENZA

Piazza Garibaldi, 1- 43036 - Fidenza (PR)

Tel. 0524-517111 - Fax 0524-527239

www.comune.fidenza.pr.it

**VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 22 FEBBRAIO 2018. ORE 18.00**

Il giorno 22 febbraio 2018 alle ore 18,25 nella sala del Consiglio, in Fidenza si è riunito il Consiglio Comunale convocato nelle forme e nei termini di legge.

Assiste Segretario comunale dott. Celestino Tranfaglia, il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Partecipano alla seduta gli assessori: Bariggi Maria Pia, Bonatti Fabio, Frangipane Alessia, Malvisi Davide, Valentino Raminzoni

Presiede la seduta il Presidente Tosi Amedeo.

All'appello iniziale risultano presenti in aula n. 11 consiglieri:

Presenti n. 10 consiglieri:	
1. Massari Andrea	
2. Tosi Amedeo	
3. Narseti Alessandra	
4. Serventi Paola	
5. Gallicani Marco	
6. Dotti Fabio	
7. Rastelli Davide	
8. Gambarini Francesca	
9. Amoruso Angela	
10. Pollastri Luca	

Assenti n. 7 consiglieri:

- | |
|----------------------|
| 1. Toscani Carlo |
| 2. Busani Alessandra |
| 3. Rota Giuseppe |
| 4. Amigoni Franco |
| 5. Comerci Giuseppe |
| 6. Barbieri Silvia |
| 7. Rigoni Gabriele |

**ORDINE DEL GIORNO CONSIGLIO COMUNALE DEL 22 FEBBRAIO 2018
ALLE ORE 18.00**

- 1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.
- 2) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.
- 3) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.
- 4) MOZIONE, PROTOCOLLO N. 43790 DEL 13/12/17, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE DEL PARTITO DEMOCRATICO, AVENTE AD OGGETTO "MISURE DI PREVENZIONE DELLA PROPAGANDA TOTALITARISTA". (Relatore Consigliere Gallicani).
- 5) MOZIONE, PROTOCOLLO N. 44167 DEL 14/12/17, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE DEL MOVIMENTO "5 STELLE", AVENTE AD OGGETTO "INTRODUZIONE DEL VUOTO A RENDERE ". (Relatore Consigliere Amoruso).
- 6) MOZIONE, PROTOCOLLO N. 1659 DEL 15/01/18, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE DI RETE CIVICA FIDENZA, AVENTE AD OGGETTO "COMMERCIO IN CENTRO STORICO. AGEVOLAZIONI A FAVORE DELLO SVILUPPO." (Relatore Consigliere Rigoni)
- 7) MOZIONE, PROTOCOLLO N. 1663 DEL 15/01/18, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE DI RETE CIVICA FIDENZA, AVENTE AD OGGETTO "TOPONIMI BILINGUE NELLE VIE DELLA CITTA'. SECONDA PRESENTAZIONE ". (Relatore Consigliere Pollastri).
- 8) MOZIONE, PROTOCOLLO N. 1687 DEL 15/01/18, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE DI RETE CIVICA FIDENZA, AVENTE AD OGGETTO "GIUSTIZIA. SPORTELLO DI PROSSIMITA'". (Relatore Consigliere Rigoni).
- 9) MOZIONE, PROTOCOLLO N. 1707 DEL 15/01/18, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE DI RETE CIVICA FIDENZA, AVENTE AD OGGETTO "CONTROLLO DI VICINATO" . (Relatore Consigliere Rigoni).
- 10) VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2018-2020 (ART. 175, COMMA 2, DEL D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco).
- 11) REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DELL'IMPOSTA UNICA COMUNALE (IUC). MODIFICA. (Relatore Sindaco).
- 12) TASSA SUI RIFIUTI (TARI). TARIFFE PER L'ANNO 2018. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).
- 13) REGOLAMENTO COSAP. MODIFICAZIONI. (Relatore Sindaco).
- 14) CONTRATTO DI SERVIZIO PER LA GESTIONE DEGLI IMPIANTI SPORTIVI COMUNALI CON SOGIS . AGGIORNAMENTO. (Relatore Assessore Malvisi).
- 15) REGOLAMENTO OFFICINE MUSICALI . MODIFICHE. (Relatore Assessore Bariggi).

16) FORMA FUTURO SOC. CONS. A.R.L. – ULTERIORE ADEGUAMENTO STATUTARIO. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).

Ore 18.25 Appello presenti n. 10 consiglieri.

Punto 1) – Comunicazioni del Presidente

Nessuna comunicazione

Punto 2) – Comunicazioni del Sindaco e della Giunta

Il Sindaco presenta Valentino Raminzoni, assessore con delega all'ambiente e con delega di Vicesindaco, con l'augurio di buon lavoro da parte della giunta.

Punto 3) - INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE – ore 18:28

a) Interrogazione protocollo n. 44291 del 15/12/17, con oggetto: "INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA: FONDI PER SERVIZI EDUCATIVI", presentata dal gruppo consiliare RETE CIVICA FIDENZA (Allegato n. 1)

Ne dà lettura il consigliere Luca Pollastri.

Risponde l'assessore Bariggi Maria Pia con documento agli atti (Allegato n.2).

Ore 18:39 - Entra consigliere Rigoni. Presenti in aula n. 11 consiglieri.

b) Interrogazione protocollo n. 44333 del 15/12/17, con oggetto: "INTERROGAZIONE: ALBERO DI NATALE", presentata dal gruppo consiliare FORZA ITALIA (Allegato n.3)

Ne dà lettura il consigliere Francesca Gambarini.

Risponde l'assessore Bonatti Fabio con documento agli atti (Allegato n.4).

c) Interrogazione protocollo n. 182 del 03/01/18, con oggetto "INTERROGAZIONE: BANDO DI CONCORSO DIRIGENTE AMMINISTRATIVO", presentata dal gruppo consiliare FORZA ITALIA (Allegato n.5).

Ne dà lettura il consigliere Gambarini Francesca.

Risponde il Sindaco con documento agli atti (Allegato n.6).

Ore 18:47 - Entra il consigliere Comerci Giuseppe. Presenti n. 12 consiglieri.

d) Interrogazione protocollo n. 489 del 04/01/18, con oggetto: "INTERROGAZIONE. SITUAZIONE FONTANA PIAZZA GARIBALDI", presentata dal gruppo consiliare MOVIMENTO 5 STELLE (Allegato n.7).

Ne dà lettura il consigliere Angela Amoruso.

Risponde l'assessore Malvisi Davide, con documento agli atti (Allegato n.8).

e) Interrogazione protocollo n. 726 del 08/01/18, con oggetto: "INTERROGAZIONE: ILLUMINAZIONE DEPOSITO BICICLETTE PIAZZA REPUBBLICA", presentata dal gruppo consiliare FORZA ITALIA (Allegato n.9).

Ne dà lettura il consigliere Gambarini Francesca.

Risponde l'assessore Malvisi Davide, con documento agli atti (Allegato n.10).

Interviene il consigliere Comerci Giuseppe che fa una segnalazione in merito alla mancata illuminazione nel deposito delle biciclette e in piazza Repubblica.
Risponde l'assessore Malvisi Davide.

Ore 18:58 - Entra il consigliere Carlo Toscani. Presenti n. 13 consiglieri.

f) Interrogazione protocollo n. 953 del 09/01/18, con oggetto: "INTERROGAZIONE: PSC. CLAUSOLE DI SALVAGUARDIA AI SENSI DELL'ART. 12 DELLA LEGGE REGIONALE n. 20/2000", presentata dal gruppo consiliare RETE CIVICA FIDENZA (Allegato n.11).
Ne dà lettura il consigliere Rigoni Gabriele.
Risponde il Sindaco, con documento agli atti (Allegato n.12).

g) Interrogazione protocollo n. 1404 del 12/01/18, con oggetto: "INTERROGAZIONE: ABBONAMENTI PER PARCHEGGI", presentata dal gruppo consiliare FORZA ITALIA (Allegato n.13).
Ne dà lettura il consigliere Gambarini Francesca.
Risponde l'assessore Malvisi Davide, con documento agli atti (Allegato n. 14).
Il consigliere Gambarini si dichiara non soddisfatta.

f) Interrogazione protocollo n. 1705 del 15/01/18, con oggetto: "INTERROGAZIONE: DECORO E SICUREZZA URBANA", presentata dal gruppo consiliare FORZA ITALIA (Allegato n.15).
Ne dà lettura il consigliere Gambarini Francesca.
Risponde l'assessore Malvisi Davide, con documento agli atti (Allegato n. 16).
Il consigliere Gambarini si dichiara non soddisfatta.

g) Interrogazione protocollo n. 6732 del 21/02/18, con oggetto: "SEGNALAZIONE E SITUAZIONE RACCOLTA RIFIUTI", presentata dal gruppo consiliare MOVIMENTO CINQUE STELLE (Allegato n.17).
Ne dà lettura il consigliere Amoruso.
Risponde il Sindaco con documento agli atti (Allegato n. 18).
Il consigliere Amoruso si dichiara non soddisfatta e replica.
Replica il Sindaco.

Ore 19:52 - Completato il tempo dedicato al punto n.3, si passa a trattare il punto n. 10 all'Ordine del giorno.

Ore 19:52 - Esce il consigliere Gambarini. Presenti in aula 12 consiglieri.

Punto 10) - VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2018-2020 (ART. 175, COMMA 2, DEL D.LGS. N. 267/2000).

La proposta viene illustrata dal Sindaco.

Il Presidente apre il dibattito.

Il consigliere Comerci propone di passare alle dichiarazioni di voto; concorda il consigliere Rigoni.

Dichiarazioni di voto:

interviene il consigliere Comerci;

il consigliere Rigoni fa dichiarazione di voto contrario.

Votazione del punto n. 10 all'Ordine del giorno; presenti n. 12 consiglieri:

ASTENUTI: NESSUNO

FAVOREVOLI: 8 (Massari, Tosi, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli)

CONTRARI: 4 (Comerci, Amoruso, Rigoni, Pollastri)

Votazione dell'immediata eseguibilità:

ASTENUTI: NESSUNO
FAVOREVOLI: 8 (Massari, Tosi, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli)
CONTRARI: 4 (Comerci, Amoruso, Rigoni, Pollastri)
La proposta è approvata.

Punto 11) - REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DELL'IMPOSTA UNICA COMUNALE (IUC). MODIFICA.

La proposta viene illustrata dal Sindaco.

Il Sindaco chiede se i punti n.12 e n.13 all'ordine del giorno si possano trattare insieme al punto n.11. Il Presidente chiede ai capigruppo, i quali acconsentono alla trattazione congiunta dei punti n.11, n.12 e n.13 all'Ordine del giorno.

Punto 12) - TASSA SUI RIFIUTI (TARI). TARIFFE PER L'ANNO 2018. APPROVAZIONE.

Punto 13) - REGOLAMENTO COSAP. MODIFICAZIONI.

Pertanto il Sindaco illustra le proposte relative ai punti n.12 e n.13.

Il Presidente apre il dibattito su tutte e tre gli argomenti illustrati.

Interviene il consigliere Rigoni che chiede alcuni chiarimenti sui metri quadrati della TARI per le imprese, sulle esenzioni e sui pagamenti agevolati; inoltre, in generale, riscontra le variazioni in aumento di tutte le tariffe; infine per quanto riguarda la COSAP si prende atto che la proposta sia utile e ben fatta, al fine di evitare un pagamento.

Il Sindaco risponde.

Interviene il consigliere Amoruso che non condivide la tariffazione dei rifiuti e, in generale, non è in linea con la politica di gestione; pertanto il voto è contrario.

Dichiarazioni di voto: nessuna

Votazione del punto n.11 all'ordine del giorno; presenti n. 12 consiglieri:

ASTENUTI: 2 (Rigoni, Pollastri)
FAVOREVOLI: 8 (Massari, Tosi, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli)
CONTRARI: 2 (Comerci, Amoruso)

La proposta è approvata.

Votazione dell'immediata eseguibilità del punto n.11:

ASTENUTI: 2 (Rigoni, Pollastri)
FAVOREVOLI: 8 (Massari, Tosi, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli)
CONTRARI: 2 (Comerci, Amoruso)

L'immediata eseguibilità è approvata.

Votazione del punto n.12 all'ordine del giorno; presenti n. 12 consiglieri:

ASTENUTI: nessuno
FAVOREVOLI: 8 (Massari, Tosi, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli)
CONTRARI: 4 (Comerci, Amoruso, Rigoni, Pollastri)

La proposta è approvata.

Votazione dell'immediata eseguibilità del punto n.12:

ASTENUTI: nessuno
FAVOREVOLI: 8 (Massari, Tosi, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli)
CONTRARI: 4 (Comerci, Amoruso, Rigoni, Pollastri)

L'immediata eseguibilità è approvata.

Votazione del punto n.13 all'ordine del giorno; presenti n. 12 consiglieri:

ASTENUTI: 2 (Rigoni, Pollastri)
FAVOREVOLI: 8 (Massari, Tosi, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli)
CONTRARI: 2 (Comerci, Amoruso)

La proposta è approvata.

Votazione dell'immediata eseguibilità del punto n.13:

ASTENUTI: 2 (Rigoni, Pollastri)
FAVOREVOLI: 8 (Massari, Tosi, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli)
CONTRARI: 2 (Comerci, Amoruso)
L'immediata eseguibilità è approvata.

Punto n. 14) - CONTRATTO DI SERVIZIO PER LA GESTIONE DEGLI IMPIANTI SPORTIVI COMUNALI CON SOGIS . AGGIORNAMENTO.

La proposta viene illustrata dall'assessore Malvisi.

Il Presidente apre il dibattito.

Interviene il consigliere Rigoni.

Ore 20:37 - esce il Presidente Tosi; assume la presidenza il Vice presidente Comerci.

Votazione punto n.14 all'ordine del giorno; presenti n.11 consiglieri:

ASTENUTI: nessuno
FAVOREVOLI: 7 (Massari, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli)
CONTRARI: 4 (Comerci, Amoruso, Rigoni, Pollastri)

La proposta è approvata.

Votazione dell'immediata eseguibilità del punto n.14:

ASTENUTI: nessuno
FAVOREVOLI: 7 (Massari, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli)
CONTRARI: 4 (Comerci, Amoruso, Rigoni, Pollastri)

L'immediata eseguibilità è approvata.

Rientra il Presidente Tosi; presenti in aula n. 12 consiglieri.

Punto 15) - REGOLAMENTO OFFICINE MUSICALI. MODIFICHE.

La proposta è illustrata dall'assessore Bariggi.

Intervengono:

- il consigliere Rigoni.

- l'assessore Bariggi.

Dichiarazione di voto:

il consigliere Rigoni fa dichiarazione di voto favorevole.

Votazione punto n.15 all'ordine del giorno; presenti n.12 consiglieri:

ASTENUTI: nessuno
FAVOREVOLI: unanimità (Massari, Tosi, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli, Rigoni, Pollastri, Amoruso, Comerci)
CONTRARI: nessuno

La proposta è approvata.

Votazione dell'immediata eseguibilità del punto n.15:

ASTENUTI: nessuno
FAVOREVOLI: unanimità (Massari, Tosi, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli, Rigoni, Pollastri, Amoruso, Comerci)
CONTRARI: nessuno

L'immediata eseguibilità è approvata.

Il consigliere Tosi assume la presidenza.

Punto 16) - FORMA FUTURO SOC. CONS. A.R.L. – ULTERIORE ADEGUAMENTO STATUTARIO. APPROVAZIONE.

La proposta viene illustrata dal Sindaco.

Il presidente apre il dibattito: nessun intervento.

Dichiarazioni di voto: nessuna.

Votazione punto n.16 all'ordine del giorno; presenti n.12 consiglieri:

ASTENUTI: 4 (Pollastri, Rigoni, Amoruso, Comerci)

FAVOREVOLI: 8 (Massari, Tosi, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli)

CONTRARI: nessuno

La proposta è approvata.

Votazione dell'immediata eseguibilità del punto n.16:

ASTENUTI: 4 (Pollastri, Rigoni, Amoruso, Comerci)

FAVOREVOLI: 8 (Massari, Tosi, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli)

CONTRARI: nessuno

L'immediata eseguibilità è approvata.

Il presidente propone di rinviare gli altri punti all'Ordine del giorno: chiede ai Capigruppo, i quali esprimono parere favorevole.

Votazione del rinvio punti numeri 4, 5, 6, 7, 8 e 9 all'ordine del giorno:

ASTENUTI: 2 (Rigoni, Pollastri)

FAVOREVOLI: 10 (Massari, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli, Comerci, Amoruso)

CONTRARI: nessuno

Il consiglio comunale si chiude alle ore 21:00.